ESHELIMINA MARKANIA M

ОРГАН
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 24 ноября 1951 года № 81 (5911)2 АПРЕЛЯ1978 года

СУББОТА цена 2 коп.

22 апреля — день рождения Владимира Ильича Ленина. В этот весенний день советские люди и все прогрессивное человечество с особым чувством и большой любовью думают о великом мыслителе, гениальном теоретике, пролетарском революционере, руководителе и организаторе Коммунистической партии и Советского государства Владимире Ильиче Ленине.

Нет на свете такого уголка, где бы не знали о В. И. Ленине. Его имя известно всему миру. Навечно имя и дела его близки и дороги трудящимся всей земли. Проходят годы, и революционная теория обогащается все более глубоким проникновением в сущность исторической роли В. И. Ленина и его бессмертного учения.

История человечества не знает другого политического деятеля, перу которого принадлежало бы столько выдающихся произведений, как В. И. Ленин. Его сочи-

ТАК ЗАВЕЩАЛ ИЛЬИЧ

нения составили 55 объемистых томов. Это поистине неисчерпаемый источник знаний о законах общественного развития, о путях строительства коммунизма. На заревека, создавая Коммунистическую партию, В. И. Ленин творил будущее. Эта партия создала первую в мире социалистическую державу. Гигантский образ В. И. Ленина неотделим от Великого Октября. Он был вождем революции, ве теоретиком и стратегом.

Идут годы и десятилетия, а дорогой образ Владимира Ильича Ленина встает перед нами еще величественнее, еще отчетливее. Всю свою жизнь Владимир Ильич боролся за лучшую долю людей всего мира, за справедливость на земле.

Приятно и радостно видеть, как изменилась жизнь советских людей и сами люди стали лучше духовно и богаче. И все это убедительно свидетельствует о том, что наша ленинская партия ведет советский народ верным ленинским курсом. Нам, старым коммунистам, посчастливилось жить и работать в те годы, когда Коммунистической партией и Советским государством руководил Владимир Ильич Ленин. А некоторым из нас выпало ни с чем не сравнимов, незабываемое счастье видеть и слышать Ильича.

Старая большевистская гвардия и сейчас стремится внести посильный вклад в пропаганду ленинских идей, в дело воспитания подрастающего поколения. Мы часто встречаемся с коллективами рабочих, учащимися школ, трудящимися, принимаем участие в пропаганде идей Ленина.

Мы видим воплощение мечты Ильича. Там, где в годы партизанской войны в 1919—1920 годах проходили партизанские тропы, где громили колчаковцев и интервентов, сейчас построены новые города, плотины мощных гидроэлектростанций, корпуса гигантских заводов. Это величественные памятники Ленину и тем, кто строил и утверждал Советскую власть на сибирской земле.

Нам, старшему поколению, особенно отрадно сознавать, что имя Ленина, его идем доходят до сердца нашей молодежи. Советская молодежь, живущая идеями Ленина с ранних лет, была, есть и будет верной, надежной опорой Коммунистической партии. Так будем же достойными продолжателями славных революционных, боевых и трудовых традиций старшего поколения. Будем жить, учиться, трудиться и бороться, как завещал нам великий Ленин, как учит нас наша родная ленинская Коммунистическая партия.

н. дворянов, член КПСС с 1920 года, бывший командир 1-й Балаганской партизанской дивизии в 1919—1920 гг. г. Подольск.



Сегодня 108-я годовщина

Владимира Ильича Ленина



АПРЕЛЬ

Апрель невидимою кистью к нагим притронулся кустам, и сразу новенькие листья зазеленели тут и там. Земля готова к первой

вспашке, бьет жизнь ключом в любом ростке. В демисезонном нараспашку Ильич шагает по Москве. Вот он порывистым движеньем дверь в кабинет свой

распахнул, открыл окно и с нетерпеньем на «Правду» свежую взглянул: дул ветер с островов

Курильских, и отступал сибирский лес, дымили фабрики Норильска, огни сверкали Братской ГЭС. вставал автогигант на Каме, и взрывы ухали на БАМе. Он видел коммунизма зданье,

в труде встающее окрест. Мы знаем, он без опозданья приходит на партийный

Он с нами в знойных Кара-Кумах, в циклонах северной зимы. Он в наших подвигах и думах, всегда и всюду там, где мы.

Валерий АЛЕКСЕЕВ.

B C E H A

СУББОТНИК!

ПРОДУКЦИИ НА ДЕСЯТКИ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

С вольшим трудовым подъемом готовился встретить 108-ю годовщину со дня рождения вождя пролетарской революции В. И. Ленина многотысячный коллектив Ангарского электромеханического завода. Здесь была проведена большая подготовка к «красной субботе». На предприятии прошли собрания рабочих, всюду в цехах заалели красочные лозунги, призывающие показать в этот знамекательный день наивысшую производительность труда.

В день субботника заводское радио постоянно информирует заводчан о трудовых делах на участках, в бригадах, в цехах; появились «боевые листки», «молнии» с информацией о передовиках производства. 21 апреля на предприятии была проведена ленинская пятница, которой выступали руководители цехов, отделов, служб. Они рассказали о жизни деятельности Владимира Ильича Ленина. Коллективы цеприняли повышенные социалистические обязательства на этот день. Например, рабочие цеха № 3 (нач. цеха Ю. С. Околенко) обязались 22 апреля выпустить товарной продукции на 60 тысяч рублей, или изготовить 190 магнитных станций. Коллектив аппаратного цеха (начальник Н. Г. Цыганков) решил выдать товарной продукции на 42 тысячи рублей. Здесь же передовая бригада Марии Киселевой весь апрель трудится, включив к себе в бригаду Зою Космодемьянскую. Вся заработанная на ее! имя сумма будет перечислена в фонд пятилетки.

Хорошо подготовились к ленинскому субботнику труженики механического цеха (начальник К. И. Тарасов). Коллектив цеха заготовил в этот день комплекты деталей на 250 магнитных станций и на 600 автоматических выключателей.

Всего в ленинском субботнике приняли участие 3200 заводчан. Из них 2600 человек вышли на рабочие места, а 600 человек занимались благоустройством. 100 сотрудников Ангарского отделения института ВНИИэлектропривод тоже приняли участие в субботнике.

В этот день было выоаботано продукции на сумму 110 тысяч рублей. Изготовлено 250 магнитных станций и 600 автоматических выключателей, 10 тысяч рублей заводчана перечислят в фонд 10-й пятилетки. А. ГРАФОВ.



КОММУНИСТОВ насчитывает первичная партийная организация самого крупного на НПЗ цеха 10-13-18. Абсолютное большинство членов ленинской партии — рабочие: машинисты, слесари, операторы. Непосредственно управляют технологическими процессами 14 операторов с билетами члена КПСС.

Повышение производительности труда, без чего в настоящее время трудно добиваться успехов в увеличении выпуска продукции, постоянно находится в центре внимания партийной организации. Да иначе и быть не может. Оборудование, а именно оно в нашем производстве должно работать на максимальных оборотах, решает исход дела. Даже повышение отдачи оборудования на сотую долю процента дает возможность получить дополнительно тонны продукции. Немаловажное внимание уделяется людям, их ответственности за порученное дело, за грамотное ведение режима производства.

Традиционным в партийной организации стало проведение открытых партийных собраний по истечении каждого квартала, на которых обсуждаются итоги работы, обговариваются и уточняются предстоящие задачи. Такое собрание прошло 12 апреля. Потрудился в первом квартале коллек тив неплохо, Плановое задание перевыполнено, в чем немалая заслуга коллектива установки ЭЛОУ АВТ и коммунистов этого коллектива

«Активно включиться в общенародную борьбу за эффективность

и качество-это значит использовать все возможности для дости-

жения наивысшей производительности труда».

[ИЗ Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ].

АВАНГАРДНАЯ РОЛЬ

KOMMYHUCTOB

старшего оператора Э. П. Миронова, старшего машиниста Н. А. Погорелова, механика В. Г. Садохина, слесаря Н. А.

Установка ЭЛОУ АВТ является в цехе основной, на ее долю приходится более половины объема выпуска продукции. За I квартал коллектив установки выдал сверхплановую продукцию. Сэкономлено энергоресурсов на 23 тысячи рублей.

Успехи достигнуты благодаря постоянному и активному участию коммунистов и проф-



союзных активистов в организации социалистического со ревнования за экономию энергоресурсов, качество выпускаемой продукции, освоение вторых рабочих мест.

Итогом действенного социалистического соревнования, стабилизации работы оборудования за счет использования рационализаторских предложений явилось то, что за 3 месяца производительность труда на установке повысилась против плановой на 15,8 процента. С государственным Знаком качества выпускается две марки мазута.

Не секрет, что в производстве нефтехимии самое глав ное то, чтобы надежно работало оборудование. В нашем цехе профилактикой его, устранением поломок занимается служба механика коммуниста В. Г. Садохина. В этой службе слесарем трудится на установке ЭЛОУ АВТ коммунист Н. А. Шаркаев. К своим обязанностям специалисты относятся добросовестно, обору-



строго по графику, что исключает непредвиденные поломки.

Э. П. Старший оператор Миронов не просто грамотный специалист, но и человак поиска. Только в этом году он внес 4 рационализаторских предложения, способствующих улучшению работы установки.

Являясь авангардом в социалистическом соревновании, коммунисты цеха ведут за собой других, добиваясь весомых успехов в выполнении решений XXV съезда КПСС по повышению эффективности производства и качества рабо-

Н. АБРАМОВ. машинист, секретарь партийной организации цеха 10-13-18.

На снимках: колонны установки ЭЛОУ АВТ; начальник установки Н. Б. Пихтин (слева) и старший оператор Э. П. Миронов.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ТРУДОВОЕ соперничество

интервью.

В МСУ-76 треста Химэлектромонтаж на участке № 6 ведется сборка электрических щитов, подстанций и другого оборудования для монтажа его на вновь строящихся ком: плексах промышленности и объектах жилья. Именно этом участке трудится бригада Л. А. Тарициной-инициатор социалистического соревнования в городе за выполнение плана трех лет пятилетки к годовщине Конституции СССР.

О том, как на участке решаются вопросы совершенствования производства, какие изыскиваются пути повышения

производительности корреспондент газеты попросил рассказать начальника участка С. М. Лялюгу.

— То обстоятельство, что на участке трудится бригада-инициатор соревнования за выполнение плана трех лет пятилетки к годовщине Конституции. потребовало от коллектива мобилизации всех резервов. Почин нашел последователей на самом участке, и скажу, что Тарициной нелегко быть впереди. В частности, за март она уступила первое место в соревновании комсомольскомолодежному коллективу Ни-

бригад, очень сильные коллективы у Николая Ширяева, Варвары Мухиной, Виктора Якушева. Ни одна из бригад легко не уступает первенства в соревновании, а в зачет у нас идет не только выполнение производственных заданий, но и участие в общественной жизни коллектива, повышение обшеобразовательных и политических знаний, сдача норм ITO.

колая Дорошенко. Кроме этих

Во многом трудовое соперничество бригад позволяет коллективу участка уверенно справляться со сложными заплановыми показате лями. При плановой выработке на рабочего 6389 рублей мы добились 6719.

Основное инимание нареду с действенным социалистическим соревнованием уделяем укрупненной сборке электрического оборудования непосредственно в мастерских. Подстанции, распределительные устройства собираются, ревизуются и непосредственно на объектах устанавливаются без больших затрат труда электромонтажников.

Многое значит и высокое качество работ. Коллектив не имеет рекламаций на выполняемые работы, а значит, не отвлекает силы и не тратит времени на устранение недоделок.

В успешной работе участка заинтересованы все бригады, потому что их труд взаимосвязан. А отсюда и высокая выработка — залог выполнения и перевыполнения задания по производительности труда.

пропилене-300, заводе белково-витаминных концентратов, Ново-Зиминской ТЭЦ, объектах г. Усолья-Сибирского, ТЭЦ-9 в Ангарске-будут ударно трудиться в день 22 апреля бригады АМУ Востокэнермонтажа. В коллективе создан штаб, который возглавил начальник управления Ю. И. Коновалов. Штаб заслушал всех руководителей участков о готовности к проведению коммунистического субботника, об обеспеченности бригад достаточным фронтом работ, материалами, инструментом. На всех участках прошли рабочие собрания. на которых монтажники дали слово в день 22 апреля работать с наивысшей производительностью труда.

480 человек выйдут в этот день к своим рабочим местам. На 7-7,5 тысячи рублей будет выполнен объем строительно-монтажных работ. В фонд пятилетки коллектив Востокэнергомонтажа числит 1300 рублей,

> В. УКОЛОВ, начальник ОТиЗ АМУ Востокэнергомонтажа.

OCTAHOB

ГП РЕБЫВАНИЕ в Иркутске менте товарища Л. И. Брежне: струм в Иркутске мента ва, его советы и рекомендации по улучшению всей многогранной работы коллекти- кисть. вов требуют внимательного нас со подхода к организации работ. тями,

Строительству жилья всегда работт уделялось главное внимание. Строить для людей почетно, но и накладывает определенную ответственность. Сделать кое-как стыдно, вот почему пруда вместе с повышением выра- зимни ботки в натуральных показателях паред отделочниками стоит не менее сложная задача — добиваться высокого этогокачества отделки.

В настоящее время в орде-

ноносном Ангарске 471 бригада работает под девизом «Меньшим числом — больше продукции хорошего качества». Почетно, что инициатором этого движения в городе стала наша бригада. Так сложилось, что в коллективе еще в. 1971 году, когда мы решали работать по опыту среднеуральцев — добиваться наивысшей выработки на человека в натуральных показателях, — стали не просто отрабатывать день, неделю, месяц, а считать, сколько сделано, лучше или хуже, чем у других. Думали, как работать дальше, чтобы и выработку в натуральных показателях планомерно повышать, и качество было хорошее. В те годы многое делалось для внедрения научной организации труда. Наша бригада одной из первых на стройке составила комплексный план внедрения НОТ. Вместе с использованием карт стает трудовых процессов, с учебой в школе коммунистического труда и на основе этого с профессиональным ростом отделочниц широко применялись в СМУ малярные и шту- следне катурные станции, затирочные машинки, набор ручного инструмента, прогрессивная ос- отдело

За 6 лет, с 1971 года, про- нанесе: изводительность труда в бригаде выросла на 38 процентов, что находится в прямой связи с процентом выполнения норм выработки. Объем ков. Не отделанной поверхности с операца 76411 квадратных метров в нял пр 1971 году возрос в 1976 году человен до 109508 квадратных метров. нне взя

Идет третий год пятилетки, полняю Бригада стабильно добивается выработки на человека в день 33 квадратных метров от деланной поверхности. Но это не значит, что коллективу не по плечу более высокие показатели. Можем мы работать и лучше, если исключить некоторые недостатки.

Производительность труда и качество работ у маляра за-BUCST BO MHOFOM OT HHCTOY-

CMY-5

нспыта **ЛОЧНИК**« душе, дело н

к делам

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВ



а отнотукового завода коммунист Егор Егорович Васильев пришел 17 лет назвад. Сейчас он ведущий прибо-рист, передовой рабочий. За уснехи в соцсоревновании награжден орденом «Злак Почета». На снимке: Е. Е. Васильев. Фото И. АМОСОВА.

СТРАНИЦЫ



В СТУПИВ в 10-ю пятилетку — пятилетку эффективности производства и качества работы, коллектив ордена Трудового Красного Знамени цементно-горного комбината в 1977 году добился присвоения Знака качества портландцементу марки 400, освоил и наращивает выпуск цемента марки 500, перекрыл запланированные мощности оборудования.

Это позволило на 1978 год наметить такие рубежи: перекрыть производственные мощности на 32 процента по отношению к проектным, довести удельный вес продукции с государственным Знаком качества до 60 — 70 процентов от общего выпуска цемента.

8 коллективе широко развернуто социалистическое соревнование, направленное в конечном итоге на главное - рост производительности труда и на основе этого—на достижение высоких результатов во всех сферах хозяйственной деятель-

Директор комбината, заслуженный строитель РСФСР И. Кузнецов делится своими мыслями о путях повышения производительности труда на комбинате.

B. H. HYSHELOB Ставка на качество Письмо первое: без новых мощностей -

Н АШЕ время породило небывалый технический прогресс. Новое оборудование, технологические процессы, материалы сейчас появляются значительно быстрее, чем 5-10 лет назад. Вот лотому именно ускорение внедрения научно-технического прогресса определяет, способно ли предприятие справиться с ловышенными заданиями на каждый год или не способно. Модернизация оборудования, внедрение новой техники, технологии, автоматизация и механизация трудоемких процессов, техническая учеба кадров, их закрепление и определяют основу деятельности.

В 10-й пятилетке на комбинате социалистическое соревнование под девизом, получившим в Ангарске широкое распространение, «За высокую эффективность и качество -ни одного отстающего рядомі» получило новый размах.

Основные показатели развития комбината в 1976-1980 годах предусматривают без ввода дополнительных мошностей увеличить выпуск' цемента на 7,7 процента по сравнению с последним годом 9-й пятилетки, на 9 процентов — клинкеисходного сырья для выработки цемента, на 0,8 процента — щебня и на 0,2 процента — мраморной крошки.

Десятая пятилетка — пятилетка качества. Поэтому дальнейшее повышение качества продукции на комбинате стоит ряду с эффективностью. Планируется выработать 1980 году цемента марки 500 в пределах 15-20 процентов от общего объема, а среднюю марку цемента довести до 420

В третьем году пятилетки перед коллективом цементников со всей остротой встал вопрос повышения производительности труда. Потому что именно рост производительности дает возможность увеличить выпуск цемента, получить от его реализации прибыль.

Повышение производительности труда дли любого предприятии складывается из трех основных составляющих: рост выпуска продукции, повышение се качества, снижение плановой численности рабочих и инженеров. Для некоторых предприятий, где очень большие людские ресурсы, упор делается на снижение численности персонала. Для цементинков, у которых с годами количество персонала доведено практически до минимума, этот вариант отпадает. Остается два -рост выпуска цемента и повышение его марочности.

Когда были «положены» эти составляющие на весм, то повышеине марочности цемента значительно перевесило. И в этом своя закономерность. Предприятие перекрыло проектную мощность, в

следовательно, дальнейшее наращиванно выпуска цемента даже на килограмм сопряжено со значительными трудностями. Это не значит, что мы остановились, что роста выпуска цемента не будет. Но дается он не легко, требует больших затрат на реконструкцию. Коллективу же ежедневно надо решать многие вопросы социального плана: содержание школы, детских садов, пионерского лагеря, дома отдыха, профилактория, строительство жилья, содержание штата жилищно-коммунального управления, отчисление средств на другие нужды трудящихся. Вот поэтому единственным на сегодня путем для повышения роста производительности труда остается выпуск высококачественного цемен-

Одна тонна портландцемента марки 400 реализуется комбинатом по 20 рублей 30 колеек. Цемент марки 500 на той же тонне продукции дает прибыль 3 рубля 60 копеек. Вот отсюда и берет источник кропотливая деятельность коллектива по выпуску цемента высших марок. Из этих средств деньги отчисляются в фонд материального поощрения соревнующихся коллективов и по статье социального развития.

В свою очередь успешно прошел аттестацию портландцемент марки 400 на государственный Знак качества. тоже принесло КОЛЛОКТИВУ свои плюсы. Продукция со Знаком качества дороже, и в дополнение к другим мероприятиям комбинат имеет возможность выполнять задание по производительности труда.

Завершился первый квартал третьего года питилетки. Именно успешное завершение заданий 1978 года дает основание коллективу в последующие годы трудиться без рывков, планомерно выполняя государственные планы и социалистические обязательства. При плановой выработие на работающего 6006 рублей на комбинате достигнута выработка 8080 рублей, что составило 101,3 процента. Таким образом, уже в первом квартале на комбинате рост производительности груда по сравнению с тем же периодом 1977 года составил 4,3 процента, коллектив по этому важнейшему показателю идет с опережением пятилетнего плана. 54,4 процента от общего объема выпуска продукции должна была составить продукция повышенного качества, мы же добились превышения этого показателя на 1,1 процента. Это позволило сиизить расход канниера, поскольку вырабатывается он повышенной активности, тщательнее перемалывается для получения цемента. За счет превышения планируемого использования мощностей на заводе на 2,5 процента получено дополнительно 4000 тони продукции.

Э ФФЕКТИВНО использоевть автотранспорт -значит более целенаправленно решать задачи ускорения сроков строительства объекгов, повышать отдачу механизмов. Особенно много значит грамотное использование автотранспорта в управлении строительства, которое ведет работы на обширной территории Иркутской области, в радиусе почти 200 километ-

Скажем прямо, что автомобильный транспорт в ряде случаев используется непродуманно, хотя ежедневно ощущается его нехватка.

СМУ-1 (начальник М. А. Мирочник) зедет строительство сельскохозяйственных объек-

В ЛЕС... С ДРОВАМИ

Сатирическим пером

тов в колхозе «Страна Советов». Расстояние от Ангарска свыше 150 километров. За 5 месяцев, в зимнее время, в колхоз автотранспортом перевезено 300 кубометров дров, в один самосвал в среднем запружалось 4 куб. м. Покрыто свыше 11 тысяч километров, затрачено свыше 700 машиночасов. Только перевозка дров обошлась СМУ в 5610 рублей да плюс стоимость самих дров 1200 руб-

А перевозка дров осущест-



На снимке: в операторной цеха обжига цементно-горного комбината машинист печей Владимир Ермаков и лаборант Фото В. МАКСУЛЯ. Надежда Чегет.

влялась при наличии большого количества леса от раскорчевки в километре от колхоза.

И еще один из многих примеров. Управление производственных предприятий стройки (начальник М. М. Беликов) в Большой Луг вывозку угля осуществляет самосвалами, а не бортовыми машинами. Расстояние — свыше 200 юилометров. На один рейс самосвалы запрачивают 8 — 10 часов, перевозят 4-4,5 куб. м грузов. За это время, работая на вывозке грунта из-под экскаватора на расстояние 13 километров, самосвал делает 20 — 25 рейсов и вывозит в среднем 80 — 100 кубометров грунта. Вот и сравним один рейс и 25, 4 куб. м или 100 куб. м. Конечно, эффективнее транспорт использовался бы под экскаватором, но руководители УПП никак не могут организовать в Большом Луге разгрузку бортовых машин. Такое непродуманное использование самоовалов приводит к их нехватке на основных работах — подготовке котлованов под новые объекты, вывозке сыпучих материалов,

И. МАСАЛЬСКИЯ, председатель партийной комиссии УАТ стройки по контролю за использованием автотранспорта.

HA OCHOBE MACTEPCTBA

Одним из резервов повышения производительности является пересмотр устаревших норм выработки. О ценной инициативе бригад АЭМЗ рассказывается в этой корреспонденции.

профсоюзной организации цеха сборки низковольтных уст- льтаты, в бригадах принципиальройств Ангарского электромеханического завода лежат два документа, не совсем обычные заявления. Одно от бригады монтажниц-схемщиц Людмилы Тимофеевны Маховой. Второе — от бригады Татьяны Ивановны Лысенко. Бригады просят пересмотреть в сторону снижения нормы времени на монтаже станций управления, в состав которых входят электронные блоки тиристоров и транзисторов. Монтаж сложный, связан с большим количеством пайки и хитростной оплеткой жгута электропроводов.

Станции типа «ШИЕ» «ШМЕ» применяются для упкомпрессорами холодильными установками. Завод сравнительно недавно освоил монтаж станций такого типа, но бригады накопили достаточно опыта и научились работать с высоким качеством при нарастающих темпах производительности труда.

Старший мастер участка, у которого работают бригады,



председателя беседе обратил внимание на то, что, несмотря на высокие резуно разные организационные начала. Бригада Маховой строит свою работу по принципу бригадного расчета, то есть все члены бригады работают в один «котел». В бригаде Лысенко за основу принят индивидуальный расчет, при котором каждый член бригады получает строго то, что заработал сам. Объяснить это можно тем, что первая бригада по своему составу является более зрелой, опытной. Высокий уровень профессионального мастерства и высокая сознательность явились предпосылкой к переходу на бригадный расчет.

Видимо, в будущем, накопив сенко тоже предпочтет систему бригадного расчета, а пока и при индивидуальной системе ей удается не отстать от монтажниц-схемщиц Маховой.

Бригада Лысенко в основном ведет монтаж станций типа «ШИЕ». В своем заявлении рабочие просят снизить норму времени на сборку блоков питания логики на 20 процемтов, блока тиристоров — на 15 процентов. Почти те же цифры записаны и в заявлении бригады Маховой: блок тиристоров-15 процентов, блок защиты сигнализации — 20 процентов, блок выходных уст ройств — 20 процентов блок импульсов — 30 процен-

О чем говорят цифры? Прежде всего, о высоком профессиональном мастерстве и сознательности монтажниц. За 2 года, пока бригады осванвали монтаж сложных станций, рабочие закончили учебу на курсах повышения квалификации и повысили разряд. В бригаде Маховой, например, все имеют третий разрид. Учеба важный резерв в повышении мастерства монтажниц-схемщиц, и не случайно ей отводится на заводе большое значение.

Технолог цеха В. И. Колесников, анализируя проценты снижения норм времени, отметил, что двухлетний опыт монтажа станций такого типа многое дал работни-

времени, первоначально установленные, были бы изменены. Но совершенно очевидно, что изменение это не носило бы характер такого скачка, какой определили для себя монтажницы. В этих десятках процентов заложен весь возможный резерв их мастерства, умноженного на сознательность. Это хороший пример для тех, кто иногда боится самого слова «снижение», когда речь ндет об изменении норм времени. Бывают случан, когда необходимость снижения очевидна, но рабочие и даже бригадиры упорис держатся за старые, вольготные нормы.

На участке М. И. Гапоненко таких бригад нет. Это один из лучших участков цеха. Михаил Иванович с большим уважением отзывается о своих первых помощниках-бригадирах Н. Г. Иванцове, прошагавшем с коллективом завода через всю его историю, Л. А. Майбородовой, А. И. Балакшееве. Не забывает и тех, кто не накопил еще большого производственного стажа, но уже научился ценить свой рабочий коллектив и уважать его традиции. До призыва в армию пришел на завод Владимир Баяринов. По достоинству оценил коллектив, полюбил его и после армии вновь пришел на свой участок.

Еще и еще раз возвращаясь к инициативе бригад, выступивших с предложением снижении норм времени, старший мастер подчеркивал опромное значение высокого профессионального мастерства в коллективе для успеха любого дела. Если первоначально бригада Маховой специализировалась только на монтаже станций типа «ШМЕ», а бригада Лысенко на станциях типа «ШИЕ», то сейчас каждая из них может вести монтаж обоих видов станций, не говоря уже о всех других, более простых. Это дает возможность направлять бригады туда, где они более всего нужны в данный момент.

> М. МЕЛЬНИЧУК, ниженер АЭМЗ.

На снимке: готовая продукция АЗМЗ - электрические щиты управления.

Фото В. БЕЛОКОЛОДОВА.

дорожного транспорта.

ром подвели итоги работы и социалисти- тов. ческого соревнования. За первый квартал Основная масса рабочих трудится удар-

Н АПРЯЖЕННЫЕ обязательства принял план ремонта вагонов выполнен на 117 _{станции} Строн на нынешний год коллектив службы процентов. Лидером соревнования стал Ю. С. Поляков. подвижного состава управления железно- коллектив пункта техосмотра вагонов станции Трудовая, где мастером А. Е. Сироти-Прошел первый квартал. Все ли идет нина, профгрупоргом А. А. Джагита. Этот так, как предусмотрено социалистическими коллектив обслуживает Иркутскую ТЭЦ-10, обязательствами! заводы БВК, ЖБИ-5. Сменные задания Состоялось рабочее собрание, на кото- здесь выполняются на 115 — 120 процен-

но. Например, осмотрщик вагонов К. И. Шарыгина, В. В. Иванова, слесари по ремонту вагонов Б. П. Анчюхов, А. А. Рабов. А. Е. Главацкий, проводники пассажирского поезда В. М. Маршанина и Н. А. Мущинкина. С творческой инициативой трудится на текущем ремонте вагонов на станции Строительная электросварщик

За доорочное выполнение плана и других показателей в первом квартале коллектив награжден почетной грамотой, за работу в феврале ему вручено переходящее красное знамя.

> Е. ГАВРИЛОВ, председатель цехкома УЖДТ.

Ангарск. Фото А. СИЛИВОНЧИКА н C. YEPHOTO.

ЕЛОВЕК и его рабочев место. Очень много говорит о личности эта взаимосвязь. Сколь она прочна, сколь длительна, насколько полна «взаимной любовью» — как много от этого зависит в судьбе людской и в коэффициенте полезной деятельности человека на трудовом посту. Бухгалтер Александра Павловна Бокун, контролер Клавдия Александровна Якимовская, костюмер Валентина Алексеевна Черных ежедневно приходят на службу во Дворец культуры нефтехимиков 21-й, 24-й,

20-й год. Согласитесь, это немало. Фактически они проработали в этом первенце ангарской культуры почти все годы его существования.

Бывает, перелетают люди с места на место, все чего-то ищут, жаждут перемен. А для

иных сама возможность покинуть свой рабочий дом равносильна потере родины, такой уж у них характер, такая душа. Такие люди, как правило, определяют климат трудового коллектива, несут в себе его традиции. Люди, о которых мы рассказываем, таковы. На разных, но равно необходимых участках деятельности культпросветучреждения они являют пример добросовестности, примечательного усердия и живительной любви к своему



делу. Они чутки и внимательны к окружающим, и те платят им за это ответным непоказным уважением. И во всем, что делается во Дворце, во всем, что получают эдесь многочисленные посетители, есть добрая толика и их труда —

Говорят, в родном доме и стены помогают. Но это только так говорится: на самом деле помогают не стены, а люди - хранители традиций, вершители добрых дел, Переступают служебный порог Дворца

бухгалтера, контролера, костю-

то и дело новые люди, молодые, неопытные. Для них не проводят здесь никаких семинаров и инструктажей — μx 9.50—«Служу Советскому Союзу!». учит живой пример ветеранов. 10.50—«В ГОСТЯХ У СКАЗКИ». «Чи-поллино». Мультипликационный Если представить, что вдруг в одночасье Дворец покинули все его «долгожители», здесь мигом все переродится, это уже будет другой клуб, и никакие стены не выручат.

Дворец благодарен своим ветеранам. И когда в жизни А. П. Бокун, К. А. Якимовской, В. А. Черных наступили юбилейные даты, местком ДК устроил торжественный акт чествования юбиляров-ветеранов.

Почетные прамоты и подардатель профсоюзного комитета нефтехимиков Е. Е. Шагалов. Об их трудовом пути рассказала председатель месткома рам творческие коллективы Дворца. И хотя торжество проходило за закрытыми дверями - на нем присутствовали только работники Дворца и участники художественной самодеятельности, — это был настоящий праздник в честь



НЕСКОЛЬКО СТРОЧЕК АРОДНЫЙ ансамбль си- в Таллин, где приняла участие бирского танца «Багуль- в семинаре, организованном республиканским хоровым обществом. По приезде она вы-

ник» вскоре порадует своих почитателей новыми номерами. Для постановки ряда танцев миков приглашен главный ба- организации массо летмейстер внсамбля песни и пляски Забайкальского военного округа О. Коверович. Он осуществит в «Багульнике» постановку «Молодежной пляски», хореографических картин «Беспризорники» и «Забайкальское гуляние».

X ОРМЕЙСТЕР Дворца культуры нефтехимиков В. Н. Мурашова совершила поездку

"ДВОЙНОЙ ТУЛУП"

На искусственном спортклуба «Ермак» закончились соревнования юных фигуристов Братска и Ангарска.

Исполнив в своей произвольной программе два сложных прыжка-«сальхов» в два оборота и «двойной тулуп»,—12летняя ангарчанка Юля Решетникова стала победительницей этой традиционной встречч.

Второе место у первораз-рядницы Иры Округиной, третьей стала Оля Балашова.

Среди братчан лучшими были Лена Валеева, Лара Штекина, Лена Белова.

HE 07097

А. МИРОНОВ, тренер.

ступила с интересным расскаво Дворец культуры нефтехи- зом о добрых традициях по вых праздников и музыкальном воспитании детей в Эстонской ССР перед работниками Дворца культуры.

> О ЧЕРЕДНАЯ передача по-пулярного цикла «Мозаика» Иркутской студии телевидения будет посвящена творчеству вокалистов-любителей Валентина и Николая Левченко, с которыми давно знакомы ангарские любители искусства.

> 8 передаче прозвучат в их исполнении песни А. Пахмутовой, В. Левашова, Э. Колмановского, Е. Птичкина, А. Бабаджаняна.

Л. КУПРИН.

гости города

Приморский театр юного зрителя им. Ленинского комсомс ла в нашем городе не впервые. На апрельские гастроли ар тисты из Владивостока привезли спектакли для взрослого юного зрителя. В репертуара—пьесы советских и зарубежны драматургов.

Спектакли проходят с большим успехом одновременно в ДК «Современник» и нефтехимиков. После гастролей в нашем городе коллектив театра встретится со зрителями Иркутска.

На снимке: сцена из спектакля К. Хоинского «Ночная по-

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

«СПОРТЛОТО»

Результаты 18-го тиража «Спортло-то» и «Спортлото-2», состоявшегося 19

«Спортлото»: 4 (альпинизм), 24 (лы-

во втором эшелоне

Федерация футбола СССР сообщает результаты матчей второй лиги (шествя зона), которые состоялись 19 ап-

«Спортлото»: 4 (альпинизм), 24 (лыжи), 33 (регби), 42 (тяжелая атлетика), 44 (фигурное катание), 45 (футбол), льготный шар — 31 (плавание). «Спортлото-2»: 25 (лыжи-трамплии), 26 (могобол), 37 (стрельба), 39 (самбо), 46 (хоккей), 49 (шашки), льготный шар — 42 (тяжелая атлетика). В понедельник, 24 апреля, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Юткин Алексей Федорович с 14 до 18 часов.

**Pреля: «Целинник» (Целиноград) — «Иртым» (Омск) — 1:1, «Трактор» (Павморок) — 1:0, «Спартак» (Семипалатиск) — «Амур» (Благовещенск) — 2:0, «Восток» (Усть-Каменогорск) — «Локомотив» (Улан-Уда) — 0:1, СКА (Хабаровск) — «Динамо» (Барнаул)— 0:0, «Луч» (Владивосток) — «Торпественной приемной редакции газеты «Знемна» (Братск) — 2:0, «Булат» (Темиртау) — «Звезда» (Иркутск) — 1:1, «Шахтер» (Караганда) — «Ангара» (Ангарск) — 3:1.

BOCKPECEHLE, 23 anpear 1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00-«Время» 8.35—Ка заридку становисы». 8.55—Концерт Государственного тунин-ского ансамбля песни и танца «Соя-

ны»
9.20—«Будильник».

фильм. 12,00—«Музыкальный киоск», 12 30—∢Сельский чась 13.30—ТЕАТРАЛЬНЫЙ СПЕКТАКЛЬ.

Н. Погодин. «Кремлевские куранты». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра им. М. Горького.

16.20-М. Мусоргский «Рассвет на 10.20—М. мусоргский «Рассвет на Москве-реке».
16.30—«Международная пвнорами».
17.00—«На арене цирка».
17.30—Новости.
17.45—«Первые встречи» Мультипли-

кационный фильм. 17.55--Р. Щедрин. «Озорные частуш-ки» Фильм-балет.

18.15-«Клуб кинопутешествий». ки вручил именинникам предсе- 19.15—«ВПЕРВЫЕ НА ЭКРАНЕ ЦТ» датель профсоюзного комитета Художественный фильм «Шаг напстречу».

20.30-«Время». 21.00—«Адреса молодых». Встреча де- 22.00—«Музыка легатов XVII и XVIII съездов ВЛКСМ. 22.45—Новости. С. П. Ершова. Свои песни, сти- 22.15—Чемпионат СССР по сполгивной жи, танцы посвятили юбиля гимнастике. Женщины 23.00—Новости. (До 23.10).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 апреля І-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00--«Время». 8.35-Утренняя гимнастика. 8.35—Утренняя гимнастика.

8.55—Программа мультфильмов. «Буренушка», «Дождливые каникулы».

9.25—Фильм—детям «Красные пчелы».

10.35—«Женщины—поэты России».

14.00—К национальному празднику Португалии — Дню свободы.

14.50—«Поэзия М. Светлова».

15.20—«Мамина школа».

15.50—«Педай с нами, делай как мы

15.50—«Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас».
16.50—«Народные мелодии». 17.00--«Подвиг».

17.45—«Нам весело» 18.00—Чемпионат Европы по классиче-18.30-«Год третий-год ударный»

19.15--«Мастер» Телевизионный худо-жественный фильм. 20.30--«Время». 20.30-«Время». 21.00-«Мой друг, Отчизне посвятим...». ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

22.00—«Пятилетка и мы».
22.45—Цв. тел. Песин русская родная».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

16.00—Цв. тел. «Мы славим тебя, комсомол!». Концерт. 19.20-«Наш комментарий». 19.40—«Приангарье».
20.10—«С фронта на фронт».
фильм из цикла «Мы — 1 молодая

гватдия». 20.55—«БАМ. Год первы 21.5—Навстречу XV ВЛКСМ». «Молопые г

показывает москва 22.00—«Музыкальная жизнь»

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

съезду

«МИР» — 22-23 апреля — Мимино Мимино. 20.

«ПОБЕДА» — 22, 23 апреля «ПОБЕДА» — 22, 23 апреля — Убит при исполнении (цветной, «Ленфильм»). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. 23 апреля для детей в верхнем фойе Лев и кот. 10-15, 12-15, 14-15, 16-15, 24 апреля — Эта опасная дверь на балкон (цветной). 10, 11-45, 13-30 (удл. — Горизонт), 16, 18, 19-45 (киновечер), 22.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 22. 23 апреля — Схватка в пурге. 16, 18, 20. 23 апреля — Джульбарс. 10, 14. 24 апреля — Где ты, Багира? 15.

«ПИОНЕР» — 22 апреля — Есть идея! 10, 12, 13-40. Семья Ульяновых, 15-30. Гарантирую жизнь. 17-20, 19-10 (удл. — Этот планерный спорт), 21-30, 23 апреля — Есть идея! 10, 11-20, 12-40. Есения (2 серии). 14, 16-30, 18-50, 21-10. 24 апреля — Ветер надежды. 10, 12, 13-40, 19-10 (удл. — Вернулся солдат с фронта), 21. По учебной программе — Война и мир (1-я серия). 15-30.

Черное Ухо (2 серин). 10, 15, 18, 20-40. 24 апреля — Призрак замка Моррис-вилль. 15, 17-30, 19-20, 21-10.

славных тружеников, которыми гордится Дворец культуры нефтехимиков.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ.

- 22—23 апреля — Мимино (широкоформатный). 10, 12, 14, 16, 18, пасной аэродром 12, 16, 18, 19-50 (широкоформатный). 20, 22. 23 апреля для детей — (удл. — Морские офицеры), 22. Братнефтехимиков.

- Сказка о пастухе и прекрасной приникамить, блондин в черном ботнике. Вотвращеные время любить. 10, 12, 14, 16, 18, 21-40. Ние высокого блондина. 12, 17-17-50. «ГРЕНАДА» — 22 апреля — існой аэродром 12, 16, 18, 20-30. Брат-сирота. 10. 24 вымля — Высокий блондин в черном оотинке. Возвращение высокого блондина 17-50, 20-30. Брат-сирота, 10, 15. высокого блондина. 12,

> **ДК НЕФТЕХИМИКОВ** — 22 апреля — Мститель (2 серии). 18. 23 апреля — Мститель (2 серии). 15, 18.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 22 апреля — Беда. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-45, 23 апреля — Беда. 10, 12, 14, 15-50, 17-40, 19-40, 21-40, 24 апреля — Мститель (2 серии). 10, 13-20, в 16-20, 19-40, 3ал «Восход» — 22 апреля — Живущие снободными, 10-10, 12-10, 14-10. Призрак замка Моррисвилль. 16-10, 18-10, 20-10, 22. 23 апреля — Воспоминание о Шостаковиче. 10-10, Живущие свободными. 12-10, 14-10. Призрак замка Моррисвилль. 16-10, 18-10, 20-10, 22, 24 апреля — Так начиналась легенда. 10-10, 13-40, 15-10. Беда. 11-40, 16-40, 18-40, 20-40. Беда. 11-40, 16-40, 18-40, 20-40.

солдат с фронта), 21. По учебной программе — Война и мир (1-я серия). 15-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 22 апреля — Белый Бим Черное Ухо (2 серии). 15, 17-30, 20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 22 апреля — Когда тебя нет (Испания). 15, 17, 18-40 (удл. — Хрусталь «Юлия»), 21.

Коллектив Ангарского авторемонт ного завода скорбит по смертн старейшего работника заво-

> ЖУКОВА Леонида Михайловича

выражает искрениее соболезнование родным и близким покойно

Руководство, партбюро, местком и коллектив управления строительства выражают глубокое соболезнование Юшко Вере Ивановне по поводу смерти

отца.